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                                    «Способности у всех детей разные, зачастую они не 
                             лежат на   поверхности. Видеть их и помогать им,  
                            раскрыться – высокая миссия учителя». 
                                                                  В. А. Фабрикант
 Физика занимает особое место среди школьных дисциплин. Как учебный предмет она создает у учащихся представление о научной картине мира. Физика формирует творческие способности учащихся, их мировоззрение и убеждения, т.е. способствует воспитанию высоконравственной личности. Эта основная цель обучения может быть достигнута только тогда, когда в процессе обучения будет сформирован интерес к знаниям. Не всякая деятельность на уроке интересует учащихся. Вот поэтому чаще всего они и учатся  «по надобности», без интереса. 
     Для достижения положительных результатов учебно-воспитательного процесса немаловажную роль играет заинтересованность детей обучением, а также привлечение к работе на уроках всех учеников с различным интеллектуальным потенциалом. 
     Для решения этой проблемы я использую следующие методы и технологии обучения: 
•разнообразный вид деятельности на уроке; 
•индивидуальный и дифференцированный подход к учащимся; 
•активизация самостоятельной деятельности школьников на уроке и вне его; 
•использование метода проектов; 
•обобщение и систематизация информации. 
В анализе своей работы за прошедший  учебный год я хочу остановиться  лишь на некоторых основных направлениях:
1.Развитие творческих способностей  учащихся через вовлечение в исследовательскую деятельность по физике.
     Физика -  достаточно сложный предмет и успешное овладение им учащимися требует     большого мастерства учителя. Актуальным в настоящее время в педагогическом процессе становится использование методов и приёмов, которые формируют у учащихся навыки самостоятельного добывания новых знаний. Учащиеся легче запоминают и дольше хранят те знания, которые они как бы добывают сами, «переживая  прелесть открытия на кончике пера».
            Основная задача учителя сейчас - не просто передать знания, а вовлечь  школьников в процесс поиска знаний. Необходимы новые формы обучения, которые давали бы «новое качество»   образования. Весьма перспективным в этом плане является метод проектно – исследовательской деятельности учащихся. Спецификой этой деятельности является её направленность на развитие личности, а не на получение готовых¸ законсервированных знаний.
    Исследование – процесс и результат научной деятельности, направленный на получение новых знаний. Работу по формированию у учащихся интеллектуальных способностей и исследовательских умений и навыков  во внеурочной деятельности веду по нескольким направлениям. Опыт  работы в школе убедил меня в том, что при всей сухости физики её можно преподнести детям как увлекательную, изящную и красивую науку, что, несомненно, воздействует не только на процесс развития учеников и повышение их интереса к предмету, но и на формирование творческих, исследовательских, поисковых  способностей. 
Использование метода проектов в школьной программе преследует следующие задачи: 
 •
Активизация познавательной деятельности; 
•
Педагогическая поддержка интеллектуального развития учащихся. 
 •
Формирование навыка самостоятельного планирования своей деятельности. 
 •
Формирование навыков работы в команде. 
•
Привитие навыков работы с большими объемами информации, выделение главного. 
 •
Расширение кругозора учащихся при подборе материалов. 
При использовании технологии проектов мною проводились уроки: «Защита темы» (10 кл. - «Тепловые двигатели и экология»;  8 кл.- «Агрегатные состояния вещества»»; 7 кл.-«Закон Архимеда»; 8 кл.-«Вечные двигатели», 11кл. «Производство и передача электрической энергии», «Применение лазера» Развитие средств связи. 6 кл.- «Красота и гармония в математике»;  «Числа правят миром». Один из учебных проектов «Цветовая окраска в природе», выполненный учащимися 11 класса и посвящённный  учебной теме «Квантовая теория электромагнитного излучения вещества», способствовал формированию у учащихся целостного представления об окружающем мире, развитию умения  применять законы физики для объяснения природных явлений.
  Особенностью такой формы обучения является то, что учащиеся самостоятельно добывают знания, придумывают форму выступления, работая группами, парами. А учитель только организует и направляет учащихся. Такие уроки позволяют учащимся по-новому относиться к предмету, к сложному теоретическому материалу, создают условия для проявления творчества, урок носит познавательный характер, благоприятная обстановка способствует эффективности урока, а опыты, демонстрируемые самими учащимися, еще более активизируют интерес и внимание учащихся к изучению материала.        Использование проектной методики позволяет развивать интерес учащихся к изучению физики и математики и создает комфортные условия для развития и реализации природного потенциала каждого ребенка. Каждый проект является небольшим научным исследованием по определенной теме. Ребята четко уяснили для себя, что такое научный подход и следовали ему при выполнении проекта. А именно: исследование проблемы, выдвижение гипотезы и проверка ее справедливости путем эксперимента. Члены групп были ознакомлены с правилами выполнения самостоятельных проектов, методикой составления отчета и его оформлением. Не было предела ребячьей фантазии. Защита проектов была приурочена к Неделе физики.  
 Защита  проходила в форме творческих   отчетов групп, все работы были достаточно высоко оценены. 
 Эта форма работы настолько захватила ребят, что они изъявили желание продолжить ее в следующем году.
 2.Организация системы работы по предупреждению пробелов в знаниях учащихся за период обучения 2012-2013 гг.
 Причины возникновения пробелов:
· низкий уровень знаний, как следствие этого низкий уровень интеллектуального развития 
· отсутствие познавательного интереса 
· не сформированы элементарные организационные навыки 
· учащиеся требуют индивидуального подхода с психологической и педагогической (в плане обучения) точки зрения
· нет опоры на родителей как союзников учителя - предметника 
· отсутствие адекватной самооценки со стороны учащихся 
·  частые пропуски уроков без уважительной причины, что приводит к отсутствию системы в знаниях и как следствие этого - низкий уровень интеллекта
Для ликвидации и предупреждения пробелов все средства хороши. В моём арсенале:
 карточки – задания, определяющие условие предлагаемого задания; 
карточки с текстами получаемой информации, сопровождаемой необходимыми разъяснениями, чертежами; 
карточки-информаторы; 
 карточки с образцами решения; 
задания с выбором ответа; 
творческие задания;  
карточки – тренажеры,
   На уроке и вне  я использую различные формы групповой и индивидуальной работы;  организую взаимоопрос, самоконтроль;  систематически провожу индивидуальные дополнительные занятия  (график работы кабинета есть на стенде).
  Учащиеся любят то, что понимают, в чем добиваются успеха, что умеют делать. Любому ученику приятно получать хорошие оценки, даже нарушителю дисциплины. Важно, чтобы с помощью товарищей, учителей он добивался первых успехов, и чтобы они были замечены и отмечены, чтобы он видел, что учитель рад его успехам, или огорчён его неудачами. 
    При преподавании  физики и математики   широко использую новые   информационно-коммуникационные технологии: в случаях диагностического тестирования качества усвоения материала; тренировочного режима для отработки элементарных умений и навыков после изучения темы; обучающего режима (по блоку тем составлены презентации к урокам, тесты, практические работы), когда усвоение новой темы производится посредством последовательного показа «кадров». Я создала собственные электронные средства обучения, а именно – электронный дидактический материал (компьютерные задания и презентации с изложением нового материала) по отдельно взятым темам по всем классам.

      Не первый год работаю над методической темой «Использование игровых технологий на уроках физики».  В ходе работы над методической темой провожу открытые уроки, уроки-зачеты, уроки-семинары, уроки-конференции, практикую домашние самостоятельные творческие задания, применяю компьютерные программы. Не отошла от этой темы и в этом году. Ученики 7 класса охотно разбирают роли для урока-суда над инерцией, трением  и законом Паскаля: здесь и повар, и бабушка, и милиционер, и кинолог, и врач, и спортсмен, и юрист, адвокат и инерция, трение и Паскаль. Изучаем относительность движения – почтальон приносит письмо Ваньки Жукова на деревню дедушке. Закон Архимеда – царь Гиерон поручает Архимеду выяснить: «Честно ль сделана работа - золото иль позолота?». Сценка  разыгрывается в стихах. Обобщаем знания о молекулах – дети с удовольствием вживаются в образы молекул твердых тел, жидкостей и газов;  повторяем электростатику – перед нами журналисты и ученые на пресс-конференции,  напряженность и потенциал - выясняют, кто из них важней, электрическое поле - показывают опыты; ищем виды теплопередачи в окружающей жизни – перед нами выступают доктор наук, профессор, академик, изобретатель.

        В своей  деятельности я применяю различные формы организации учебного процесса: индивидуальную и групповую. Часто использую проблемные методы обучения (беседу, проблемную ситуацию, обобщение) и поисково-исследовательские методы (наблюдение, самостоятельная работа, исследовательские работы дома).   
       Как учитель – предметник, принимаю активное участие в работе школьного методического объединения учителей физики, математики и информатики:  даю открытые уроки, провожу внеклассные мероприятия. В этом году хорошо прошла Неделя физики: интересные мероприятия прошли во всех классах» 7 класс- «Весело о физике»; 8 класс-урок-КВН «Её величество теплота»; 9 класс-«Физика и литература»; 10 класс-Урок-конференция «Физики-лауреаты Нобелевской премии»; 11 класс-урок-путешествие «Говорит и показывает…». На внеклассные мероприятия стараюсь приглашать и другие классы. Стараюсь, чтобы на таких уроках учащиеся не просто что-то повторили, а что-то и новое узнали, но в «неформальной обстановке».
    Много времени я уделяю  самообразованию: систематически просматриваю периодические издания по педагогике, психологии, своему предмету (научно- теоретический и методический журнал «Математика в школе», «Физика в школе»; научно-методический журнал «Классный руководитель». Зарегистрирована на многих образовательных сайтах. Применяя различные образовательные технологии в своей профессиональной деятельности, и работая над темой самообразования, мной накоплен немалый теоретический и практический опыт, которым я делюсь с коллегами на заседаниях методического объединения учителей математики и физики школы. 
      На своих уроках я стараюсь создать атмосферу сотрудничества, сотворчества ученика и учителя, формирую у школьников качества, необходимые каждому современному человеку: умение думать, творить, критически осмысливать и оценивать происходящее, отстаивать свои идеи, опираясь на факты, а не на домыслы.   
      В своей профессиональной деятельности я вижу много положительных моментов (высокие результаты были получены  при проведении диагностической работы учащихся в 11 классе, которая проводилась в рамках аккредитации школы в октябре 2012 года- таблица 1), Учащиеся 7-9 классов по физике и 6 класса  по математике приняли участие во Всероссийской олимпиаде «Олимпус». И пусть мы не заняли призовые места, но ребята показали хорошие результаты. Учащиеся 6 класса приняли участие во Всероссийской  Олимпиаде «Кенгуру».

                                                    Но имеются и трудности: 
 1. Количество часов, отведенных на изучение предметов по программе физики, особенно в 10-11 классах, недостаточно для более качественной подготовки 
учащихся к ЕГЭ и итоговой аттестации в новой форме, да и просто для усвоения учебного материала. 
2.Уделять больше  времени на  занятия с сильными учащимися (это, я считаю,  слабое звено в моей работе).
3.Активно использовать новые информационные и коммуникационные технологии при проведении уроков, а для этого прошу установить в кабинете физики мультимедийную установку.
4.Проведение внеклассной работы по предмету затруднено тем, что после уроков большинство ребят уезжает, поэтому данный вид работы приходится в основном на предметную неделю и уроки-обобщения и повторения.
5.Уровень обученности  обучающихся во всех классах стабилен.
В результате  анализа собственной педагогической деятельности были выявлены следующие причины:   
-недостаточное развитие речи, памяти, мышления,  воображения у обучающихся;
-средний  уровень развития общеучебных навыков;
-отсутствие достаточно сильных положительных стимулов  к самому процессу учения; 
Результаты контроля качества по физике  в 7-11 классах и математике в 6 классе    в  2012-2013 учебном году.
Качество знаний учащихся  по физике и математике   2012-2013 учебного года следующее:
·  (см. Приложение).
Выбрали физику для сдачи экзамена по физике в 9 классе в традиционной форме 1 чел.
·  Результат  5
· Для сдачи ЕГЭ (11 кл.) 1 чел.
 -
 86 баллов
 В основном наблюдается положительная динамика и устойчивые показатели качества знаний учащихся 7 и 11 классов по физике. Это объясняется  личностно-ориентированным обучением учащихся, дифференцированным и индивидуальным подходом к процессу обучения учащихся, проведением элективных курсов, организацией проектной деятельности учащихся, индивидуальных и групповых занятий, учётом возрастных особенностей обучающихся, применением элементов различных форм диагностики, использованием  в достаточной мере раздаточного и дидактического  материалов, ИКТ. 
Однако  мониторинг учебных достижений обучающихся  8, 9, 10 классов показывает недостаточно высокий уровень качества
 обучения.  Это объясняется многими причинами, но прежде всего низкой мотивацией к учёбе самих учеников.
                                                        Заключение
   Я придерживаюсь мнения многих моих коллег о том, что никакие новшества не заменят вдохновенного Слова.  Общение и диалог – это составляющие хорошего современного урока. Слово обеспечит понимание ценности созидательной силы, мысли и деятельности, даст ребенку представление о природе творчества, о возможности совместно участвовать в решении практических задач и ученика, и учителя. Ни один компьютер не передаст всю гамму ощущений, радости открытия, пережитых на уроке. Оно передаётся только Словом Учителя. 
Но при всём при этом учитель должен уметь комбинировать элементы всех форм, методов, технологий и приемов обучения, как современных, новых, так и традиционных  для достижения главной цели – научить ребенка учиться жить. Именно применение разнообразия технологических приемов приведёт к улучшению качества обучения.
                  Самоанализ работы
учителя физики и математики
Снапковой Валентины Николаевны
   за 2013-2014 год
Образование – это то, что остается 
 после того, как все выученное забудется.
Макс Теодор Феликс Фон Лауэ, физик

Основной целью образования является формирование всесторонне развитой личности; основной задачей – обучение, воспитание, развитие учащихся; приобщение к культуре человечества.

 Моя цель:   повысить  успешность обучения по предмету, создав условия для формирования положительной мотивации к учению с   применением   инновационных технологий при обучении физике.
Ожидаемый результат:

1.Повышение познавательного интереса к физике.
2. Успешная самореализация учащихся в учебной деятельности. 

3. Развитие компетенций учащихся

4 Повышение качества обучения   

Для формирования устойчивого интереса к предмету использую следующие способы активизации познавательной деятельности:

1- применение игровых форм, методов и приёмов обучения (ролевые, дидактические, имитационные, организационно-деятельностные);

2- применение проблемных ситуаций;

3- использование разных форм организации учебной работы с обучающимися (коллективные, групповые, индивидуальные, фронтальные, парные);

4-  использование дидактических средств (тестовые задания, дидактические материалы, кроссворды, стихи, загадки, отрывки из сказок);                                                                                                                                                                                                                                                

5- использование DVD- материалов, интерактивной доски. 

Проектная методика.

В своей практике  я использую творческие проекты. Эти проекты предполагают соответствующее оформление результатов. Такие проекты, как правило, не имеют детально проработанной структуры совместной деятельности участников. Оформление результатов проекта требует четко продуманной структуры в виде сценария видеофильма, драматизации, программы праздника, плана сочинения, статьи, репортажа, альманаха, альбома, дизайна  и рубрик газет и пр.

Защита проектов была приурочена к Неделе физики. К защите были представлены 3 научных проекта: «Мерцающие звезды», « Электростатический цветок», «Прыгающая пружина». 

Один из учебных проектов «Цветовая окраска в природе», выполненный учащимися 11 класса, посвящен  учебной теме «Квантовая теория электромагнитного излучения вещества», способствовал формированию у учащихся целостного представления об окружающем мире, развитию умения  применять законы физики для объяснения природных явлений.

 Использование проектной методики позволяет развивать интерес учащихся к изучению физики и создает комфортные условия для развития и реализации природного потенциала каждого ребенка.

Коллективная познавательная деятельность предполагает вместо традиционной формы обучения: «учитель-ученик» более сложное соотношение: «учитель - коллектив-ученик». Учитель физики в процессе коллективной работы сможет лучше узнать как тех учеников, которые увлекаются физикой, способных к ней, так и тех, у кого этот предмет вызывает особые затруднения, или тех, кто учится хорошо, но занимается физикой без увлечения. Среди  коллективных форм работы наиболее эффективна групповая форма работы. Групповую форму характеризует непосредственное взаимодействие между учащимися, их совместная групповая деятельность. Подобное общение вызывает интерес учащихся к самому процессу обучения. В качестве примера я приведу работу творческих групп учащихся в процессе подготовки к уроку – конференции по теме «Физика и безопасность дорожного движения», который был проведен в 9 классе.  Этот урок следует отнести  к тематическим конференциям, поскольку целью его явилось обобщение, систематизация и расширение знаний по теме «Движение тел под действием силы трения».Но поскольку ученикам этого 9 класса очень трудно излагать свои мысли, то конференция прошла не так живо, как хотелось бы. 
     Использование художественной литературы на уроках физики.
Умелое и своевременное использование художественной литературы на уроках физики пробуждает у учащихся интерес к изучаемому материалу, помогает им освоить и лучше запомнить пройденное. Чтение отрывков из художественной литературы активизирует «лириков». Физика перестает быть для них сухой и отвлеченной наукой, так как помогает увидеть вокруг разнообразные физические явления, ранее не замеченные ими, помогает им быть более наблюдательными. Я читаю стихи на уроках достаточно часто, поскольку люблю это делать, да и сама их пишу.

Так при изучении темы «Электрическая цепь» я ввожу основные элементы электрической цепи посредством загадок в стихах.

С первого урока физики в 7 классе ставлю перед собой цель заинтересовать детей предметом, используя для этого: индивидуальный подход к учащимся при изучении, закреплении и контроле знаний; эмоционально окрашенный фон занятий; включение эффектных опытов; знакомство учащихся с предметом разнообразными методами (познавательные игры, учебные дискуссии, введение фронтальных экспериментальных заданий, домашних опытов); использование наглядных пособий развивающего типа. 
В 7-8 классах стараюсь использовать игровой элемент урока, рассчитанный на смекалку, который развивает активность, вызывает интерес. Например, игру «Кубики» использую для формирования навыков применения основных физических формул, а игра «Физическое лото» помогает при повторении и закреплении изученного материала, часто применяю физические кроссворды, игру «Кто быстрее» и другие. 
При изложении нового материала стараюсь четко структурировать учебный материал, что облегчает его восприятие. Именно поэтому в старших, 9-11 классах, мною используется опорный конспект (ОК). ОК – это тот материал, знание которого обязательно для каждого. Он дисциплинирует, учит видеть главное. При ответе ученика ОК используется как «скелет» воспроизводимого материала, который необходимо аргументировать примерами, увиденными в окружающей жизни или полученными на основе жизненного опыта, эксперимента, обосновывать его важность и значимость. 

         Для многих школьников предмет «Физика» сложный и непонятный, хотя, на мой взгляд, в нем просто разобраться, если освоить те основания, на которых он построен.
       Для реализации этой цели я использую разнообразные проблемные и игровые задания, в ходе решения которых учащиеся творчески применяют свои знания и определяют, каких навыков им не хватает. 

     Моя методическая тема, над которой я работаю много лет, «Использование игровых технологий на уроках физики»).  Дидактическая игра позволяет реализовать все ведущие функции обучения: образовательную, воспитательную и развивающую. Парадокс игры: ученик в игре делает то, что ему хочется, но в игре он учится подчиняться правилам и логике. Игра формирует положительное отношение школьников к учению, позволяет активизировать познавательную деятельность обучающихся, развивает воображение и память, создает особый эмоциональный фон для усвоения знаний. Игры я использую как для обработки нового материала (как упражнения), так и для контроля знаний учащихся: 
-Урок-КВН. Заключительный урок-КВН в 7 класс по теме  «Строение вещества. Молекулы». Данный урок проходит результативно:  высока активность  учащихся,  хорошая плотность проверяемого материала. 

- Урок-диалог (8 кл., тема «В гостях у госпожи электризации»);

- Урок-суд. Эта форма  применяется при изучении нового материала (Например, в 8 классе по темам «Суд над электростатикой», «Суд над трением»). Особенностью и достоинством этих уроков является домашняя подготовка не по учебнику, с театрализацией выступлений. Дети с охотой разбирают роли (а их хватает всем), с выдумкой подходят к своему выступлению, отчего выигрывают все: суд проходит интересно (по мнению учащихся), все заняты; а последующие опросы показывают, что тема усваивается учащимися хорошо; примеры из практики (выступление участников суда) надолго остаются в памяти. 

- Урок- «Вихрь задач», урок-игра «Вакансия»:  Данная форма урока применяется при решении задач. При проведении реализуется принцип дифференциации обучения: наиболее сильные, подготовленные учащиеся решают по 3-4 разнотипных задач индивидуально, а слабые учащиеся объединяются в группы по 3-4 человека и решают одну задачу, при этом проверяя правильность решения у сильных учащихся. Во второй половине урока проверяющие - из числа слабых – выступают перед классом, обосновывая выставление баллов объяснением решения задач, т.е. работают все: и сильные, проверяя свои силы, и слабые, выступая наравне со всеми. Такие уроки проводились в 10 классе (тема «Кинематика и динамика»») и в 8 классе (тема «Количество теплоты»).

-Урок-аукцион. Эффективен при обобщающем повторении. Данная форма проведения урока понравилась учащимся, т.к., по сравнению с КВН, здесь большее число групп, кроме общих очков учащиеся могут бороться и за индивидуальное первенство: задания от простых I уровня до сложных III уровня, отвечают по очереди все, а не только капитаны. 

   Нестандартные уроки, необычные по замыслу, организации, методике проведения, больше нравятся обучающимся,  чем обычные занятия со строгой структурой и установленным режимом работы.

На своих уроках я стараюсь создать атмосферу сотрудничества, сотворчества ученика и учителя, формирую у школьников качества, необходимые каждому современному человеку: умение думать, творить, критически осмысливать и оценивать происходящее, отстаивать свои идеи, опираясь на факты, а не на домыслы.

Ежегодно провожу тестирование и анкетирование учащихся, с целью определения их интереса к изучаемому материалу, теме, методике ведения урока, затруднениях при изучении (анкетирование бывает анонимным или по желанию). Вот некоторые вопросы из моих анкет: «Что нужно сделать для развития интереса к физике?», «Хотите ли Вы посещать факультатив? Физический кружок?», «Помогает ли Вам физика в жизни? В чём?», «Почему я затрудняюсь в решении задач по физике?» 

 Контроль знаний и умений провожу в разных формах: словарные диктанты, тестирование, устные зачёты, ролевые игры, физические диктанты, итоговые кроссворды, рефераты.

   С отстающими  деться  провожу индивидуальные консультации в соответствии с планом работы со слабыми учащимися.
Заключение

Будучи молодым специалистом, я часто ловила себя на мысли: зачем моим ученикам физика? Им, будущим шоферам, строителям, военнослужащим, воспитателям детских садов и просто будущим мамам и папам?

Работая над конспектами уроков, я постоянно задаю себе вопрос: как мой предмет поможет моим ученикам освоить тот культурный опыт человечества, который накоплен учеными-физиками, позволит им построить естественно-физическую картину мира, впитать тот творческий потенциал и тот опыт становления личности, которыми обладали те, кто открывал тайны физических законов и формул. 

Мы, взрослые, часто не отдаем себе отчета в том, что невозможно все, что знаешь сам, передать детям: любой, даже самый способный ученик, не в состоянии ежедневно, изо дня в день, запоминать и усваивать сведения по самым разнообразным предметам в самых разнообразных областях знаний. Традиционный метод, в котором учащийся является объектом обучения, устарел. 

Учащийся, при этом, похож на туриста, в рюкзак которого каждый преподаватель складывает знания своего предмета. Рюкзак становится все тяжелее и тяжелее и наступает время, когда учащийся не может его сдвинуть с места. Отсюда неудачные оценки, которые сказываются на дальнейшем процессе обучения и воспитания, приводят к депрессии учащихся и нежеланию учиться. Я отчетливо осознаю, что жизненные ситуации у моих учеников будут иными, чем те, в которых рождаются физические открытия.  Моя задача загрузить этот рюкзак только самыми необходимыми сведениями – и чем старше становится ученик, тем больше должно у него быть прав самому решать, какими знаниями будет нагружен этот рюкзак и сколько их будет. Я, как учитель должна помогать своему ученику на этом маршруте: предупредить об опасности, расставить вехи на пути, подсказать кратчайший маршрут.

И если на уроках, где я стараюсь создать ситуацию исследования, позволяя тем самым ученикам самим открыть закон, стать на несколько минут первооткрывателями, они научатся мыслить, сотрудничать, творить, то я нисколько не сомневаюсь в том, что мой предмет будет востребован.

– Чему я хочу научить своих учеников?

Нет ничего прекраснее, как вновь и вновь открывать для себя мир.
Несмотря на внедрение инновационных технологий в образовательный процесс, не стоит забывать, что на уроках должны иметь место и традиционные формы обучения, которые помогают также добиться хороших результатов. Учитель должен уметь комбинировать элементы всех форм, методов, технологий и приемов обучения, как современных, новых, так и традиционных, старой школы, для достижения главной цели – научить ребенка учиться жить. Целью современной школы является формирование личности информационной, то есть способной не только, и не столько выполнять свои функции, сколько принимать критические решения и устанавливать новые отношения в быстро меняющейся реальности. От учителя, а значит от меня, в данных условиях требуется построить педагогический процесс в соответствии с потребностями и целями современного общества.
Результаты контроля качества по физике  в 7-11 классах и математике в 6 классе    в  2013-2014 учебном году.
Качество знаний учащихся  по физике и математике   2013-2014 учебного года следующее:
·  (см. Приложение).
Выбрали физику для сдачи экзамена по физике в 8 классе 5 чел.
· Результат:  
            «5»-2              «3»-3
Выбрали физику для сдачи экзамена по физике в 10 классе в традиционной форме 2 чел.
· Результат:           «5»-2
 В основном наблюдается положительная динамика и устойчивые показатели качества знаний учащихся 7 - 11 классов по физике. Это объясняется  личностно-ориентированным обучением учащихся, дифференцированным и индивидуальным подходом к процессу обучения учащихся, проведением элективных курсов, организацией проектной деятельности учащихся, индивидуальных и групповых занятий, учётом возрастных особенностей обучающихся, применением элементов различных форм диагностики, использованием  в достаточной мере раздаточного и дидактического  материалов, ИКТ. 
Однако в результате  анализа собственной педагогической деятельности были выявлены и некоторые недостатки:        

1. недостаточное развитие речи, памяти, мышления,  воображения у обучающихся;

2.  средний  уровень развития общеучебных навыков;

3. отсутствие достаточно сильных положительных стимулов  к самому процессу учения;

Так что есть над чем работать.
4. Интеграция с другими предметами:

-информатикой (при использовании метода проектной деятельности на уроках, проект должен быть всегда межпрежметным, привлекать интегрированные знания учащихся). 

- химией - интегрированные уроки по темам: «Электрический ток в жидкостях» «Электролиз», «Строение атома», «Изотопы», изучение таблицы Д.И.Менделеева и др.;

- математикой (построение графиков при изучении газовых законов, видов механического движения, электрического тока в различных средах и др.; чтение формул и умение работать с ними; использование математических подходов при решении физических задач: нахождение производной, решение квадратных уравнений, элементы векторной алгебры в темах «Электромагнитные колебания», «Равноускоренное движение», «Механическое движение» и т.д.);

- биологией (задачи биофизического содержания; опыты и наблюдения, в которых объектом являются растения и животные, особенно благодатны для этих целей темы «Глаз и его оптическая система», «Простые механизмы», «Давление твердых тел», «Диффузия» и др.);

- географией (одни и те же объекты изучения: магнитное поле и воздушная оболочка Земли и т.д.; проведение практических географических исследований на основе методологий физического эксперимента: например, поиск полезных ископаемых при помощи магнитной стрелки, математического маятника.)

- литературой (разбор текстов с поиском описания физических закономерностей, написание сочинений-миниатюр на физические темы, поэтизация физических явлений (Вопросы Василисы Премудрой)).

5. Развитие навыков общения и сотрудничества:

- умение получать и самостоятельно работать с информацией,

- ученики-консультанты, групповые формы работы

Применяются такие формы групповой работы: 

а) игра «Хоккей»: учащиеся готовят дома по изучаемому материалу вопросы и ответы, а на уроке задают эти вопросы команде противников. Чтобы победить, нужно тщательно изучить материал параграфа, составить каверзные вопросы. Отвечают коллективно.

б) по типу игры «Золотая лихорадка»: учащимся раздаются карточки с номерами, задается вопрос по теме, предполагающий несколько вариантов ответов. Желающие ответить поднимают карточку с номером. Победители, выступившие много раз, получают «5» или «4». Учащимся нравится эта игра темпом, возможностью проявить самостоятельность, интригой: кто скажет последнее слово, сразу получает «5».

в)  взаимный опрос, что позволяет проверить не только знания вызванного учащегося, но и задающего вопрос, оценить глубину и ответа, и вопроса, качество вопроса, активность (такие карточки созданы по каждой теме).

  мониторинг учебных достижений обучающихся  8, 9, 10 классов показывает недостаточно высокий уровень качества
 обучения.  Это объясняется многими причинами, но прежде всего низкой мотивацией к учёбе самих учеников.
В работе с учащимися использую активные формы работы, придерживаясь демократического стиля общения. стремлюсь создать условия комфортности для каждого ученика в классе.  В процессе педагогической деятельности стараюсь создать обстановку комфортности, безопасности для ребёнка, атмосферы уважительного отношения друг к другу, как на уроке, так и во внеурочное время. Успех работы с детьми во многом зависит от взаимопонимания родителей и учителей. Я высоко ценю и дорожу доверием родителей, их стремлением общаться с учителем, решать сообща проблемы детей
Важным считаю связь преподавания физики с родственными предметами, а особенно с математикой и химией.    При изучении некоторого нового материала, учитывая базовую подготовку детей, даю его в сжатом, логически связанном виде (опорные конспекты), тем самым в работу включается не только слуховая, но и зрительная память.  При подготовке к уроку провожу  строгий отбор учебного материала, продумываю способ контроля над результатами учащихся. Так как учащиеся имеют разный уровень подготовки, то обязательным является индивидуальный подход (дифференцированное домашнее задание, большое число простых тренировочных задач на использование одной формулы, задачи повышенной трудности для одарённых детей)
                   Активизирует познавательную деятельность создание нестандартных ситуаций на уроке (например, в учебнике 7класса А.В.Пёрышкина, Н.А.Родиной  параграф 6 стр.15  «Строение вещества» сказано «….жидкости при нагревании расширяются». Я приношу бутылку, которую разорвала замёрзшая вода, и прошу объяснить этот факт.
                   Большой интерес у учащихся вызывают уроки нестандартных форм. Чаще всего это уроки обобщающего повторения и в их подготовке принимают активное участие дети, что помогает сблизиться одноклассникам  и способствует налаживанию добрых отношений учащихся  с учителем. Для контроля знаний учащихся использую контрольные работы, диктанты, тесты, групповую работу, мини-зачеты, практические работы, контрольно-методические срезы. 
          Анализ контрольных, проверочных работ позволяет выяснить пробелы знаний учащихся, над которыми затем работаю. 


                 



