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Здание муниципального общеобразовательного учреждения «Мшинская средняя общеобразовательная школа»» сдано в эксплуатацию в 1967 году.
Проектная мощность школы -600 мест. На сегодняшний день площади здания эксплуатируются на 100%. На свободных площадях школы размещен школьный музей Боевой славы, музейная комната «Русская изба», музейная композиция «55 лет школе», музейная композиция «Герои сегодня», экологическая площадка по сбору вторичного сырья. 
[bookmark: _GoBack]В школе обучается 205 человек. Из них 137 ребенка  подвозятся на учебные занятия школьными автобусами- 65 %  от общего количества обучающихся.
Из д. Низовская -11 учеников
Из п. Красный Маяк- 78 учеников
Из д. Сорочкино- 2человек
Из. д. Большая Дивенка- 11 человека
Из д. Пехенец- 35 человек
 На балансе школы находятся  4 школьных автобуса  ( 2019 г выпуска, 2021 г. выпуска, 2022 г. выпуска, 2018 г. выпуска). Автобусы  оснащены тахографами, подключены к системе ГЛОНАСС, оснащены сигнальными световыми проблесковыми маячками. Нет автобусов со сроком работы более 10 лет.  
В школе 14 классов-комплектов:
1-4 классы - 5 класса-комплекта;
5-9 классы - 7 классов-комплектов;
10 – 11 классы - 2 класса-комплекта

В 2022-2023 учебном году открылся еще 1 отдельный коррекционный класс, в котором обучаются 8 учеников ОВЗ. На данный момент в школе 2 коррекционных класса, это 5 и 6 классы. Во всех остальных классах начальной школы( кроме 1 класса)  и основной школы обучаются ученики ОВЗ ( инклюзия). В школе обучается 35 детей с ОВЗ. Для них созданы необходимые условия, принят в основной состав  учитель- дефектолог, подготовлены адаптированные основные программы начального общего, основного общего образования. Оборудован кабинет педагога- психолога, педагога- дефектолога
Средняя наполняемость 15, 71 человек.
Школа является общеобразовательной, профиль   в 10 класса- гуманитарный, в 11  классе - универсальный. Всего в школе (с внешними  совместителями) 26 педагогических работников (в том числе руководитель, заместитель директора по воспитательной работе, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, которые ведут учебные часы), в 2022  в штатное расписание введен советник директора по воспитанию и взаимодействию с общественными объединениями. С 09 января 2023года  введена новая единица: сторож (вахтер), который осуществляет пропускной режим в школе с 8 ч 00 мин до 16 ч 00 мин. В школе работают 5 внешних совместителя из школ Лужского  района (учитель химии, учитель технологии,  учитель биологии, педагог  дополнительного образования, педагог- дефектолог ). 
            Из всех    педагогов   высшую квалификационную категорию  имеют на данный момент 10 человек (41%), первую квалификационную категорию – 5 человек – 26%. Итого: 67% педагогов имеют квалификационную категорию.
           Каждый год учителя повышают свою профессиональную квалификацию, проходя курсы переподготовки и курсы повышения квалификации, участвуя в профессиональных конкурсах.  Из 26 педагогов 25 имеют высшее образование, 2 педагога  из них получили  высшее  педагогическое образование в 2021 году, еще 2 педагога  завершили обучение в педагогических ВУЗах Ленинградской области в 2023 году.  Основные принципы кадровой политики школы  направлены на сохранение, укрепление и развитие кадрового потенциала; создание квалифицированного коллектива, способного работать в современных условиях. Обеспеченность педагогическими кадрами - 100%, вакансии закрыты внешним и внутренним совместительством. 
По результатам итоговой аттестации за последние 3 года в школе нет обучающихся,  которые  не преодолели минимального порога баллов по результатам ГИА и ЕГЭ. Школа имеет стабильные учебные результаты внешней оценки качества образования, 50% выпускников 9 класса продолжают обучение в МОУ «Мшинская СОШ», выпускники  11 класса продолжают обучение в учреждениях средне-специальных и высших  Ленинградской области и г. Санкт- Петербурга.
В МОУ «Мшинская средняя общеобразовательная школа»  работает Управляющий совет. Школа имеет Программу развития.
В школе имеется столовая. 100% детей (от потребности) обеспечены горячим питанием (завтраки и обеды). Школьная библиотека на 100% оснащена учебниками. Обновление учебников проводится ежегодно, по потребности. 
Капитальный ремонт здания не проводился. В 1995-1996 уч  году в школе проведён капитальный ремонт крыши школьного здания. В 1998-1999 уч. году, 2015 году  была заменена часть  системы отопления, в 2016 году произведен капитальный  ремонт спортзала. В  2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 гг проведены замены старых окон на теплосберегающие пластиковые в 6 кабинетах, кухне, столовой, учительской, в коридорах  1,2,3 этажей. Все окна в здании заменены на пластиковые, теплосберегающие. В 2018 году на 3 этаже проведен ремонт туалетных комнат для мальчиков и для девочек, косметический ремонт 120 метров фундамента школьного здания. В 2018-2019 учебном году проведен ремонт в кабинетах химии и иностранного языка. В 2020 году произведены ремонтные работы в кабинете технологии (мастерские), музыки , в кабинете директора, на крыше ( козырек школьного здания). В 2021 году отремонтированы кабинеты биологии и физики, в которых открыт  образовательный центр естественно- научной и технологической направленностей Точка роста. в рамках национального проекта «Образование».  Приобретено оборудование в данные кабинеты на 1 400 000 рублей. В 2022 году отремонтирован кабинет технологии (девочки), приобретена бытовая техника в кабинет,  сделан косметический ремонт во всех кабинетах школы. 
За последние 5 лет в учреждении приобретено мультимедийное оборудование для всех учебных кабинетов, музея, актового зала. В компьютерном классе используется  10  компьютеров , 6 интерактивных  доски и 1 интерактивная панель,  закуплено музыкальное  оборудование  в актовый зал, имеется  интерактивная лаборатория для начальной школы НАУРАША.  
         В 2015 году открыт кабинет технологии для девочек с необходимым мультимедийным оборудованием, электрической плитой, швейными машинами, вязальной машиной и другим необходимым оборудованием.
       В 2015 году открыт кабинет технологии для мальчиков, закуплены в кабинет технологии деревообрабатывающие станки, верстаки, другое необходимое оборудования и  инструменты. 
        В 2016 году открыт кабинет ОБЖ с необходимым мультимедийным оборудованием,  наглядным материалом. Приобретено 2 макета автомата, учебный макет МАКСИМ для изучения вопросов  первой медицинской помощи на уроках ОБЖ. В 2021 году произведен капитальный его ремонт.
          В 2019  построена универсальная спортивная площадка  с искусственным покрытием, которая используется на уроках физической культуры, дополнительного образования, для осуществления досуга детей и взрослых во внеурочное время.
        В 2020 году приобретено оборудование  в кабинет технологии для мальчиков  на 400 000 рублей, музыкальное оборудование в кабинет музыки на 200000 руб.Ежегодно обновляется школьная мебель, в этом году приобретена мебель в 4 кабинета и музей.
          В 2022 году открыт кабинет психолога, кабинет педагога –дефектолога,  приобретен необходимый наглядный материал для коррекционной работы, логопедических занятий.
        В школе имеется оснащенный специальным оборудованием  лингафонный кабинет, где проходят занятия и внеурочной деятельности
 Школа  оснащена необходимым компьютерным оборудованием и комплектующими к нему, приобретено  дополнительно 2 видеорегистратора и 18 видеокамер для организации внешнего и внутреннего видеонаблюдения, пропускной пункт оснащен минимальным оборудованием для создания безопасного пребывания детей. Имеется лицензионное программное обеспечение, локальная сеть,  доступ  к сети Интернет по выделенной линии на скорости 5 Мбит/с. В 2022 году МОУ «Мшинская СОШ» включена в список школ Ленинградской области по внедрению  национального проекта «Образование» в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда»,  приобретено 14 ноутбуков для реализации данного проекта.  
 В 2023 году сделан косметический ремонт во всех кабинетах школы силами школьных сотрудников, обновлено  компьютерное оборудование в учебные кабинеты.
    
    Выполняя требования Пожнадзора,  установлена новая АПС, соответствующая всем требованиям и нормативам пожарной безопасности
      Школа имеет железное ограждение по всему периметру своей территории.  

В 2024 году школа вошла в федеральную программу модернизации образования
