                   Данное мероприятие проводилось с учащимися начальной школы и их родителями с целью пропаганды здорового образа жизни, активного содержательного совместного (родителей и детей) досуга, пропаганды  здоровой семьи, развития интереса к занятиям спортом, физической культурой.

Спортивный праздник

«Неразлучные друзья – взрослые и дети»
Матвеева Т.В.:                                                                                                          Чтоб с болезнями не знаться,                                                                                    К докторам не обращаться,                                                                                   Чтобы сильным стать и смелым,                                                                              Быстрым, ловким и умелым,                                                                                         Надо с детства закаляться                                                                                                           И зарядкой заниматься,                                                                                         Физкультуру всем любить                                                                                          И со спортом в дружбе жить.
Пестременко М.:                                                                                            Вместе весело танцуем,                                                                                    Вместе весело поем.                                                                                       Вместе мышцы укрепляем,                                                                                                                                                   Потому не устаем.

Степанова К.:                                                                                                            К битвам спортивным                                                                                                  Все мы готовы.                                                                                                           Каждый уверен в силе своей.                                                                                   И побеждает на финише снова                                                                         Дружба, сплоченность команды моей.

Матвеева Т.В.:                                                                                                  Итак, наши дружные команды готовы начать соревнования, которые мы назвали «Неразлучные друзья – взрослые и дети». У нас будут соревноваться не семьи между собой в узком смысле этого слова, а одна дружная школьная семья с другой дружной школьной семьей.

Настало время представить команды.

Команду 1-го класса представляет классный руководитель Пятак Марина Анатольевна.

Пятак М.А.:                                                                                                     Команда 1-го класса носит название «Мастера».  Девиз команды: «Мастерство с годами зреет, и пришел наш звездный час – ведь не зря, друзья, болеет наша школа вся за нас!».
Наше музыкальное приветствие (на мотив песни «Солнечный круг»)

Славный наш друг,                                                                                         Верный наш друг –                                                                                                      Спорт помогает нам в жизни.                                                                                 С ним мы идем,                                                                                                          Не устаем,                                                                                                          Спорту мы славу поем!

Пусть нам спорта мгновенья                                                                                   Дарят радость движенья,                                                                                                            И в душе вдохновенье                                                                                        Пусть всегда дарит спорт!

Команду 2-го класса представляет классный руководитель Матвеева Татьяна Владимировна.
Матвеева Т.В.:                                                                                                     Наша команда носит название «Кеды». И это не случайно. Девиз нашей команды: «Вспомним все свои победы и наденем снова кеды!»

Наше музыкальное приветствие (на мотив песни «Пора в путь дорогу!»)

Весенним вечером, вечером, вечером,                                                           Когда нам взрослым, прямо скажем,                                                                  Делать нечего,                                                                                                         Мы в школу дружно все придем,                                                            Поговорим о том, о сем                                                                                                            И состязания смешные проведем.

На старт мы выходим,                                                                                       Костюмы с кедами старыми                                                                                             В чулане мы найдем,                                                                                               И в школьном спортзале                                                                             Команду дружную мы соберем.                                                                       Пускай нам завтра трудно будет очень, пускай!                                                      Но ты победу только им не уступай!                                                                              Играть будем честно!                                                                                                     Но не сдадимся вам – ты так и знай!

Матвеева Т.В.:                                                                                                     Наши соревнования проходят под девизом:

Стал спортсменом, не пищи,                                                                          Легкой жизни не ищи!
Правила соревнований:

1. Играем ради удовольствия своего и других!

2. Играем честно!

3. Не унываем при неудачах и не злорадствуем!

4. Если выиграл – радуйся, но не зазнавайся!

5. Не упрекай товарища за промахи, но постарайся поправить беду своими успехами1

6. Сохраняй спокойствие независимо от исхода игры.
Итак, мы можем приступить к соревнованиям, но нам не обойтись без судейской бригады.
Позвольте представить:

Председатель судейской коллегии – директор школы Корнияш Игорь Николаевич

Главный судья соревнований – главный спортивный наставник школы Чирков Владимир Николаевич
Помощник главного судьи – психолог Струкова Татьяна Сергеевна
Весь наш спортивный праздник, все конкурсы снимаются на фото- и видеокамеры, поэтому предлагаю работать весело, задорно и не забывать улыбаться для наших фотокорреспондентов.

И я объявляю первый конкурс.                                                                                Называется он «Тяни-толкай».  (Матвеева Т.В. и Пятак М.А. демонстрируют, как будут двигаться команда к линии финиша и как назад.) Участвуют папы-мамы, по 3 пары от каждой команды.

Конкурс «Силачи» необычайно прост. По команде судьи соперники (всей командой) дуют на шарик, расположенный перед командой, пока тот не пересечет финишную линию.

Следующий конкурс называется «Шариковый дождь».                                       У нас с вами сегодня – спортивный праздник, а праздник – это всегда забавно, ярко, красиво и т.д. Мы приготовили шары для нашего праздника, каждой команде определенного цвета. По свистку судьи все игроки бросают вверх шары. Задача каждого – поймать и лопнуть как можно больше чужих шаров, при этом тщательно охраняя свои.                                                               Внимание, взрослые, будьте осторожны в движениях, не затопчите своих детей. 

В конкурсе принимают участие 2 семейные пары, классные руководители, все дети каждой команды.

Следующая эстафета называется «Бег змейкой».                                  Команды (в количестве 6 человек) становятся на старте друг за другом, положив руки на плечи предыдущему (дети, держась за талию впереди стоящего взрослого) и таким образом бегут вперед, огибая выставленные на их пути кегли, а назад также, но - по прямой.
Побеждает команда, пришедшая к финишу первой, но, при этом, не потеряв целостности цепи.

Бег сменяется прыжками.                                                                                                            В конкурсе «Кто дальше прыгнет» принимает участие вся команда. Первым прыгает капитан. Каждый следующий участник начинает прыжок с отметки своего товарища. Учитывается общая длина командного прыжка.

Следующий конкурс называется «Кто как, а мы вот так». Участвуют в конкурсе 2 мамы, 2 папы и 2 ребенка. Папа на руках, а мама и ребенок, держа его ноги в своих руках, двигаются к финишной черте, обратно бегут все, взявшись за руки, ребенок в центре и в борьбу вступает вторая семья.

Название конкурса «Ползуны» говорит само за себя. Будем ползать. Но как! Последний в команде игрок проползает под ногами всех впереди стоящих, начинает ползти «следующий последний» и т.д., пока очередной ползун не прикоснется руками к стене. Команда стоит не растягиваясь, а прижавшись друг к другу.
Никакой спортивный праздник не обходится без «Прыжков в мешке». Попрыгаем и мы, но в этом конкурсе участвуют только взрослые, а дети дружно болеют.

А в следующем конкурсе «Прыжки с мячом в коленях», наоборот, участвуют только дети, а взрослые бурно болеют.

И, наконец, последний конкурс. У нас был конкурс «Силачи», а последний наш конкурс называется «Ловкачи». И он тоже прост. Бадминтоновой ракеткой аккуратненько стукая по воздушному шарику, продвигаемся до стены и назад. Задача – как можно меньше раз уронить шарик на пол и при этом постараться прибежать первым к финишу.
Матвеева Т.В.:                                                                                                                 Наш марафон пришел к финалу.                                                                           Все потрудились здесь на славу.                                                                         Пора итоги подводить,                                                                                                        Не грех команды наградить.

Жюри подводит итоги.

Финальная песня  (на мотив песни «Если с другом вышел в путь»)

Нам со спортом жить легко,                                                                                Нам со спортом жить легко,                                                                               Спорт нам интересен.                                                                                       Спорт и дружба заодно,                                                                                          Спорт и дружба заодно -                                                                                                             Их союз чудесен.

Припев:                                                                                                                               Дух борьбы в нас живет.                                                                                                     Он к победе нас ведет.                                                                                                                 И поэтому сердце поет.

Соревнуемся всегда,                                                                                Соревнуемся всегда.                                                                                               Мы достойно, честно.                                                                                            Мы – спортивные друзья,                                                                                       Мы – спортивная семья,                                                                                                                 Это всем известно.

Припев.

 Не забудем никогда.                                                                                                    Не забудем никогда.                                                                                           Будем помнить вечно.                                                                                        Спорт и дружба – навсегда.                                                                               Спорт и дружба – навсегда,                                                                                       Это в нас навечно.

Припев.
Матвеева Т.В.:                                                                                                       Всем спасибо за внимание,                                                                                     За задор и громкий смех,                                                                                            За огонь соревнования,                                                                      Обеспечивший успех!

Пятак М.А.:                                                                                                             Вот настал момент прощанья,                                                                               Будет краткой наша речь -                                                                                  Говорим всем: до свидания,                                                                                    До счастливых новых встреч!

Оборудование:                                                                                                            почетные грамоты, воздушные шары (по 8 шт. для «Шарикового дождя, по 1 шт. для «Силачи» и по 1 шт. для «Ловкачи»), кегли – 8 шт., мешки – 2 шт., ракетки для бадминтона или настольного тенниса – 2 шт.
